

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 8 K, negyedévre 3 K — 2
Vidéken " 9 K, " 4 K. 50L

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, 1-11 emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár épület)

Skutari bevétele után. Erélyes intézkedések Nikita ellen.

Drinápoly után Skutari is elesett. Az ujkori hadviselés egyik gyönyörű epizódja ért ezzel véget. Nem azért adta meg magát, mert hiányzott a védőkől a harci készség, hanem, mert a vár hősvédője nem akarta kitenni katonáit az éhhalálnak.

És hiába vonul be Nikita dagadozó mellet, fia és tábornoka élén a városba. Ez a történelmi momentum nem az ő feje köré fon babérkoszorút. És a diplomácia, mely a háttérben ehhez a képhez staffageként szolgál, rizsporos fürteit hiába rázza, hogy a dolog nem ment „diplomaten-mässig“. Ők eddig is jól szövögették a béke Penlopeo-vásznát, bizonyára nem fogják kifejtetni a fonalat Nikita miatt. Ha eddig meg tudtak egyezni a Balkán-kérdésben, mi állna utjában ezután az egyetértésnek?

Skutari eleste az európai status

quora semmi különös befolyással nincs. Legfeljebb Nikita fogja verni büszkén a mellét, hogy egy pár millióeskával többet csikarjon majd ki a hatalmaktól. És akkor boldogan dörzsöli kezét a fekete hegyek fejedelme és amily dagadozó mellet vonul be a városba, markába nevetve takarodik ki onnan.

Skutari Montenegró.

Cetinje, április 24.

A király, akit konakja előtt óriás néptömeg ujongva üdvözölt, a tüntetőkhez beszédet intézett, a melyben megköszönte a hődólatot s aztán azt mondta, hogy átérzi népének örömet, mert Skutari elesésével és ennek a régi montenegrói városnak birtokával a montenegróiaknak egy régi álma valósult meg. A nagy áldozatok, a melyeket az ország Skutariért hozott és a mely a nemese fiainak életébe került, nem voltak hiábavalók. Skutari mártól fogva Montenegró s ez a város föl fogja virágoztatni az egész országot s a világ meg fogja látni, hogy megérte a nagy áldozatokat. A király beszédét ezzel a kiáltással fejezte be:

— Eljen a montenegrói Skutari!

A tömeg ujongva visszhangoztatta ezt a kiáltást. A király tegnap a szövetséges balkáni államok követeit fogadta és később hosszasan tanácskozott Potapev orosz katonai attaséval. A király nagy örömmel fogadta a szerencsekívánatokat és azt mondta, hogy Skutari elesése egészen új helyzetet teremtett, a mellyel mindenütt számolni kell.

Az egész ország lelkesedése rendkívül nagy s épp oly nagy volna a kétségbeesés is, ha a várost tőle el akarnák venni. Ezt az eszmét Montenegróban senki sem merné kimondani és sem a kormányra, sem magára a királyra nem hallgatnának. Nagy baj volna, ha Európa még mindig arra gondolna, hogy Skutari, amelyért Montenegró mindig elvérzett, újra elvegye tőle. Erre a földatra csak a szövetkezett Európa vállalkozhatnék. A kapitulációig folytatott harcokról a király ezt mondta:

— Szívesen engedjük meg a bátor török helyőrségnek, hogy katonai tisztelettel vonulhasson el. Mi montenegróiak esodáljuk a török helyőrség bátorságát s ezért részünkről a katonai tisztelet kitüntetését megérdemelte.

Megadás — nem elfogadás.

London, ápr. 24.

A Daily Express jelenti Cetinjéből: Skutari kedden délután négy órakor adta meg magát és nem fegyverrel foglalták el. „A vár ellen heves általános rohamot intéztek, amelyben a montenegróiak sokat vesztek“. A király a hírlaptudósítók előtt így válaszolt Skutari elesét, hogy Montenegró majd azt mondhatja, hogy Skutari fegyverrel foglalta el. A valóságban akkor már folyamatban volt a tárgyalás Skutari átadásáról és hétfőn délelőtt tíz órakor kellett volna a szerződést aláírni. Ekkor Esszad basa véletlenül arról értesült, hogy a szerbek elvonultak és így a tárgyalást megszakította. Vukovics tábornok közölte Esszad basával, hogy a montenegróiak megszállot-

Nyakkendő különlegességek FEKETÉNÉL.

Bál után.

Irta: J. Wilhelm.

Vizsgáló tekintetet vetettem a tükörbe: frakkom . . . nyakkendőm . . . hajam . . . minden rendben.

Felvettem felsőkabátomat és házigazdam szobájába léptem. Az öreg az asztalnál ült. A kavargó gőzbe nézett, mely teáscészéjéből felszállt s mint mindig, most is életének felejthetetlen fénykorára gondolt, mikor még a kárpitos-egyesület elnöke volt.

Annuska éppen hazajött.

— Oh, doktor ur, ön bába megy? — kérdezte az ő csendes, kissé bizonytalan gyermekhangján. És halkán felnevetett.

Ezután gyertyát vett a kezébe s kikerült az ajtóig.

— Köszönöm — mondtam.

Szememben vibráló fény csillogott. A gyertya lángja lobogott az áramló levegőben.

Ezután csendesen betette az ajtót.

A városi vasút keresztülrobogott alagutakon, hidakon, vörös fényben úszó utcákon át, hol emberek áradata vonult és sötét mezőkön. En nem láttam semmit. Az

emberek jöttek-mentek, lökdöstek és szorongattak. Nem láttam semmit. Két szemre gondoltam. Nem tudtam tőlük szabadulni.

Arra gondoltam, hogy mint ragyogtak fel a szemek, midőn mint fiatal, életörömmel és tettvágygyal teli diák a vidékről a fővárosba kerültem s néhányszor hazakisértem, vagy egy cukrászdába mentem vele. Egy kissé szerelmes voltam akkor bele. A társaságok örvényébe kerültem, az élet és a munka jogukat követelték s az én kis védcem csendesen félrevonult. Várni . . . várni a szerencsére.

S most a bába mentem, ahol idával találkozni fogok.

Ezen az estén el fog válni, hogy többet érek-e neki, mint azok a nyeglék, akik már a konzervatóriumban körülvették.

Beléptem a szálló előcsarnokába. Pálmák és élőzöld mindenféle, nehéz, vörös szőnyegek a földön. A karosszékekben ragyogó egyenruha, pompás szabású frakkok. Az egyik sarokban egy párocska.

Hatol, a nyitott ajtón át a bálterem fénye tört felém, a táncban keringő lábak és ruhák összevisszasága, a zene, fojtott hangok s közbe vidám kacagás.

— Mi történt magával? Olyan . . .

olyan zavart. Talán valami kísértet jelent meg előtte?

— Kísértet nem . . . de majdnem, kísértetek.

— Majdnem? Hogy érti ezt. Kérem, mesélje el.

— Most nem, talán később . . . ha majd még kakkor hallani akarja.

Ó ismét velem táncol. Könnyen táncol, mint a madár. Karsu teste karom alá simul.

De nekem minden nehéz, unalmas, kelletlen . . .

Azután szünet következik. A terem kiürül. Hol van Ida?

A lámpák egy részét lecsavarják. Talán senki sincs már a teremben. Ekkor megpillantom a sarokban, hol egy úrral beszél, akivel egy izben táncolt.

Nem hallok egy szót sem. Nem látom arcukat sem. De azért azonnal tudom: Itt van ő . . .

Az előcsarnokban egy ifjúkori barátom otthonról beszél s nagyon örül nekem. Azután kollégák jönnek és ismerősök . . . S olyan vagyok, mint máskor. Szavakat mondok és senki sem veszi észre, hogy csak üres vázak.

Gyenes Antal

vízvezeték, csatornázás és központi fűtési vállalat

DEBRECEN, Miklós-u. 29. Telefon 937.

Készít minden e szakmába vágó munkálatokat, modern fürdőszobákat, angol closettet, szabadalmazott fagymentes udvari closettet, kagylókat és kifolyó állványokat, központi fűtési berendezéseket, szárító készülékeket stb. — Bádógos és szerelési munkák javítását és házak évi jókarban tartását a legolcsóbb árban számítom. 346

ták a szerbek előbbi hadállásait és hogy ezt az állítást hihetőbbé tegye, hétfőn délután az agyuk tüzet Brdicara irányította, amelyet előbb a szerbek támadtak. A csel sikerült, mert Esszad basának az volt a benyomása, hogy a szerbek elvonulása nem gyöngítette a montenegrókat. Kedden reggel ismét megkezdte a tárgyalást és délután átadta a várost, csapataival pedig Tirána felé húzódott vissza.

Nem tárgyal újra Ausztria és Magyarország.

London, 24.

A nagykövetség tegnapi értekezletén Ausztria és Magyarország képviselője megismételte azt a kijelentést, hogy a monarchia Skutari hovátartozásának kérdését lezártak tekintve és nem bocsátkozik újabb tárgyalásba.

Energikusabb eszközöket.

Bécs, apr. 24.

Berehtold gróf a nagyhatalmakhoz közigazgatást intézett, a melyben energikus fellépést kíván Montenegró ellen. A külügyminiszter azt akarja, hogy a hatalmak Montenegróhoz rövid lejáratu ultimátumot intézzenek, a melyben felszólítják, hogy Skutari záros határidő alatt ürítse ki. Ha Montenegró ennek az ultimátumnak nem engedelmessé válik, akkor nemzetközi hadserővel kényszerítsék arra, hogy Skutari ürítse ki.

Orosz hang.

Belgrád, április 24.

Politikai körökben nagy feltűnést kelt az a beszéd, amelyet Hartwig orosz követ a követség ablakából a tüntető tömegnek mondott. A követ beszédében Skutari elesését dicsőséges eseménynek mondta, amely az egész szláv világnak osztatlan tetszését idézte elő. Minden szerb embernek őszinte örömet kell éreznie a montenegrói testvérek nagy diadalán. A követ beszédét a balkáni szövetség életteljesen rekesztette be. Az orosz követ feltűnő viselkedésének itt nagy fontosságot tulajdonítanak és azt hiszik, hogy Skutari birtokának kérdésében a döntés kedvező lesz Montenegróra nézve.

S egyszerre, minden megfontolás, minden elhatározás nélkül mellette ülök a kezeimben s Ida tréfás mozdulattal bemutatja a férfit. X. báró. Látom, hogy megbarnult bőre sötétebb, mint a szőke haja s a szemöldöke össze van nőve az orra felett. A hangja olyan, mint az oboáé. Később, a járásánál észreveszem, hogy lépéseibe a fejével bólint.

És mesél. Nos miről? Természetesen vadászatról, társaságokról, zsurokról, ragyogásról. Lassan és megfontolt, kissé mesterkélt nyugalommal és biztonsággal beszél.

Ida pedig hang nélkül, mozdulatlanul hallgatja.

Egyszer aztán eltűnnek. Hosszabb idő múlva visszatér Ida az ő karjában. A táncomat kérem tőle.

— Oly sokáig távol volt...

— Lenn voltam az étteremben.

Nyugodtan mondja ezt. A szemében és a száján könnyű rángás látszik.

Tudom már: Eljártam a dolgomat.

Hideg biztonsággal állapítom ezt meg, mint egy orvos, aki magán a halálos betegséget konstatálja.

Cetinje, április 24.

A rendkívül nagy számban érkezett üdvözlő táviratok között nagyon sok van Oroszországból. Több nagyherceg és számos politikus gratulált Miklós királynak.

Német fölfogás.

Berlin, április 24.

Félhivatalosan jelentik: Skutari bevételére semmit sem változtatott a hatalmaknak azon az elhatározásán, hogy Skutari az autonóm albán fejedelemségbe bekebelezze. Itt kétségbe vonják, hogy Montenegró megakarja tartani Skutari és azt hiszik, hogy az elfoglalt várost csak értékes kompenzációs eszközül akarják kijátszani.

Ultimátum kell!

Páris, április 24.

Az Echo de Paris-nak jelentik Rómából, hogy Montenegró azonnal kifogja üríteni Skutari, mielőtt a hatalmak ultimátumot intéznek hozzá.

Győztek a munkások. Megszűnt a belga sztrájk.

Brüsszel, apr. 24.

A sztrájkbizottság tegnap tartott ülésén beszámoltak a munkásság győzelméről s egyben elhatározták, hogy a pártkongresszusnak a sztrájk beszüntetését fogják javasolni. A ma egybegyűlt pártkongresszus elé a sztrájkbizottság a következő határozati javaslatot terjesztette:

A sztrájkbizottság üdvözi a sztrájkoló munkásságot, amelynek szolidaritása és fegyelme meggyőzte a közvéleményt a választójogi reform halaszthatatlanságáról és rákényszerítette a kormányt annak kijelentésére, hogy a kiküldött bizottság nemcsak a községi és tartományi, hanem a képviselőházi választójoggal is foglalkozni fog. Ezért a bizottság ajánlja a sztrájk megszüntetését.

A javaslatot Bestree, Anseele és Vandervele szocialista vezetők terjesztették a kongresszus elé, amely a javaslatot elfogadta.

Később a báró néhány barátjával mellettem ült. Nem látnak engem. Minden szót hallok, de nem értek semmit. Mintha részeg lennék. Csak az ő cinikus arcát látom, mely Idát követi, ha arra felé táncol. S ekkor egy pillanatra kedvem lenne botránny, lármát csinálni. Ha a lábára lépnek!

Aztán ismét gondolatnélküli, üres semmibe merülök.

Az utcáról betör a nap. A lámpák remegnek a szürke hajnalban.

Sokáig ülünk még a kávéházban. Egy színészképi ember van a társaságunkban, aki a pezsgőtől nevet. Kibál és borzasztó ostobaságokat beszél. Az ég már kéken ragyog s Ida és a báró azt ajánlják, hogy húzódjanak belyebb a kávéházba, ahol még lámpa ég.

Vegre otthon vagyok.

Az öreg a gőzölgő teáscsészéje mellett ül. Annuska éppen az irodába készül.

— Már itthon van? — fogad kedves, csengő nevetés el. Melegen, hosszan fogom meg a kezét. S egy szomorú lélek szomjúságával nézek rá.

Megláttam őt magamnak. Kárpótlásul ezért a bál éjszakáért.

Ünnepély

a

ref. felső leányiskolában

A debreceni ref. felső leányiskola növendékei szombaton és vasárnap délután fél ótkor ünnepélyt rendeznek az iskola ablakainak felvirágzására. Az ünnepélyre 2 korona, 1 korona 50 fillér és állóhelyre 60 fillér a belépő díj. A műsor a következő:

I. Prolog. Irta Szávay Gyula. Előadják: Bakoss Sarolta IV. o., Baltazar Erzsébet I/a. és Szoboszlay Agnes I/b. osztályu növ.

II. Huszár induló, Spindlertől. Zongorán előadják: Csernátóy Irén VI. o., Gábor Vilma VI. o., Karácson Ella VI. o. és Piacsek Sári VI. o. növ.

III. Vadrózsa. Daljáték 1 felvonásban. Zenéjét szerezte Poldini Ede. Szövegét írta Váradi Antal. Nyitány. Játsszák: Balázs Magda V. o. és Beck Jozefa V. o. növendékek. Vadrózsa — Vadnay Julia VI. o., Herceg — Gábor Vilma VI. o., 1. Boszorkány — Kaszanyitzky Magda III/a. o., 2. Boszorkány — Tassi Róza VI. o., 3. Boszorkány — Szekeres Ilona VI. o., Csalogány — Balajti Ilona III/b. o., Bagoly — Jakobi Margit V. o.

Vadrózsa kísérete: Karsai Róza II/b. o., Boda Kata I/a. o., Dicsőfi Anna I/a. o., Hegedüs Irén I/a. o., Kaszanyitzky Olga I/a. o., Turai Lenke I/b. o., Varga Alice I/b. o., Takács Eteleka II/b. o., Zengewald Irén II/b. o., Jakucs Eteleka III/a. o., Szentgyörgyi Lenke III/a. o., Jakobi Anna III/b. o., Bakoss Sarolta IV. o., Kinter Róza IV. o., Szász Márta II/a. o., bohóc, Csapó Clementina I/a. o., apród, Baltazar Erzsébet I/a. o., apród.

Herceg kísérete: Öry Erzsébet II/a. o., vadász, Szűcs Vilma III/a. o., vadász, Mile Klára III/a. o., vadász, Vargha Lilli III/a. o., vadász, Bárdos Judit III/a. o., vadász, Szabó Margit III/b. o., vadász, Nagy Ilona III/a. o., vadász, Petzkó Adrienna III/a. o., vadász, Nagy Ida III/a. o., vadász, Bodola Erzsébet III/a. o., vadász, Balajti Ilona III/b. o., vadász, Kovássy Irén III/b. o., vadász, Kenyeres Irén II/a. o., apród, Winkler Judit I/b. o., apród.

Törpék: Nagy Magda IV. o., Köhler Olga I/a. o., Kuji Maria I/a. o., Losonczy Julia I/b. o., Vaschmann Irén I/b. o., Roncsik Kata II/a. o., Nagy Erzsébet II/a. o.

Gombák: Tóth Andrea IV. o., Bán Margit I/b. o., Brüll Adrienne I/a. o., Haendel Maria I/b. o., Turai Lenke I/b. o., Jámber Ilona II/a. o., Daróczy Klára II/a. o.

Virágok: Nefejejtsek: Szőke Sára III/a. o., Molnár Piroška III/a. o. Rózsaszín rózsák: Jakucs Eteleka III/a. o., G. Szabó Ilona III/a. o. Ibolyák: Bacso Irén II/a. o., Müller Gizella II/a. o. Piros rózsák: Daróczy Klára II/a. o., Balla Margit III/a. o. Pipacsok: Ember Gizella III/b. o., Peitl Maria III/b. o. Virágtündérek: Körössy Margit és Szele Paula V. o.

IV. Menuette. Táncozók: Nagy Margit IV. o., Mindszenti Margit IV. o., Gyürky Berta IV. o., Nagy Erzsébet IV. o., Baltazar Kata III/a. o., Hegedüs Anna III/a. o., Mándy Margit IV. o., Karácson Ella VI. o.

V. Palotás. Táncozók: Kinter Róza IV. o., Paulini Anna III/a. o., Gál Agnes IV. o., Kovács Julia IV. o., Meiszelsz Piroška IV. o., Szabó Margit V. o., Bacso Margit IV. o., Roncsik Ilona. A daljátékot zongorán kíséri Csernátóy Irén VI. o. növ. A táncokhoz zongorázik: Piacsek Sári VI. o. növ.

VI. Pieta Signore. Szerző: Stradella A. Karének, zenekar kísérettel. Eneklő a tánitonőképző énekkara. Fuvolán kíséri Nagy

Üzlet
áthelyezés

a Nádudvary Lajos uri és női divatáru üzlete az ujonnan épült Városi bérpalota sarok helyiségében, Piacutca 26. szám alá helyeztetett.

Gyula tan. képzőint. igazgató, gordonkán Hetescheimer Ernő felsőbb leányiskolai tanár, I. heggedün: Maár Margit tanítónő, F. Kiss István tanítóképző int. tanár, Elekes Judit II. tk., II. heggedün: Kiss Aranka III. tk. nőv., Névény Anna IV. tk. nőv., Szabó Julia III. tk. nőv., zongorán: Csernátóy Irén VI. o. t., harmoniumon: Schneider Mária II. tk. nőv.

Iparosok ügyei.

Előljárási ülés.

(Választások. — Bajok a csőd-eljárásnál. — Az iparoszálló ügye. — A tanonciskola kibővítése.)

A debreceni ipartestület ujonnan választott előljárási a közgyűlés óta tegnap este tartotta első havi ülését, melyen szép számmal jelentek meg az ipartestületi tagok. Több fontos és érdekes tárgy került napirendre.

Dávidházy Kálmán elnök nyitotta meg a gyűlést. Elsősorban a felszabadult tanoncoknak adta át buzdító szavak kíséretében a „szabaduló levelet”. A felszabadult tanoncok közül Vass Gyulát Horváth József acsmesternél kitűnő előmenetelért az ipartestület arany érempénzzel tüntette ki.

A szabályok szerint új alelnököket és pénztárnokot kell megválasztani. Az előljárási a régi alelnököket, Kurián Gyulát, Harsányi Istvánt, pénztárnoknak Jobbágy Imrét, az eddigi pénztárnokot választották meg újra. Az utóbbit három évre.

Scheibner Gyula jegyző referálta aztán a napirenden levő ügyeket. A kereskedelmi és iparkamara átiratai kapcsán nagyobb érdeklődést keltett a csődtörvény visszasszágairól szóló átirat. A kamara az ipartestület véleményét kérte. Az iparosoknak e tekintetben sok panaszuk van. Szakemberek jelenléte nélkül kerül kótya-vetyére a csőd-eljárásnál minden, nagy kárára ugy a hitelezőnek, mint a csőd-eljárást szenvedőknek.

— Minden az ügyvédek zsebére megy, mondották:

A tárgyan különben jelentéstétel végett megbízták az elnökséget.

Az elnökség átirat a törvényhatósági közgyűléshez, hogy a fémipari szakiskolát egészítse ki faipari szakiskolával. A közgyűlés még nem döntött, jelentette Scheibner jegyző. Az ügyet meg fogják sürgetni.

Az iparos-tanonciskola szűknek bizonyult. Az ipartestület megkereste a városi tanácsot, hogy az iskolát bővítse ki olyan formán, hogy a Csapó-utca irányuló telkekre megfelelő épületet emeljenek. A városi tanács visszaírt, hogy ennek a jelenlegi viszonyok között nincs meg az anyagi lehetőség, ellenben két helyiséget a régi telken levő jelenlegi házakból átenged az iskola céljaira. Tudomásul vették.

Május elsejétől kezdve az ipartestület fogja kezelni az iparos szállót. Dávidházy elnök jelentette, hogy az e célra kiküldött bizottság a szállót átvette. Még most azonban nagyobb átalakítást nem eszközölhet az ipartestület. A jelenlegi gondnokot megtartják, ellenben a felügyelettel Dobi Károlyt bízzák meg.

Több iparos hangoztatta, hogy az iparos szállónál, a segédék munkaközvetítésénél a helyi iparosok érdekei hathatósabban védessenek meg. Dávidházy elnök kijelentette, hogy az egész ügyet tanulmányozni fogják és mindenesetre megteszik a szükséges intézkedéseket, hogy elsősorban helyi

iparosok kapjanak munkást az iparos szálló közvetítése útján.

Több kisebb adminisztratív jellegű ügy elintézése után az ülés este 7 órakor véget ért.

Városháza.

Nem lehetett a freskókat megmenteni. A régi Bika-szálló nagytermének freskói közül a két legszebbet meg akarta menteni Lőfkovits Arthur muzeumigazgató, azonban nem sikerült, mert a bontási munkálatok már annyira előrehaladtak, hogy a híres Mirkovszky-freskók áldozatul estek. A bontásnál derült ki az is, hogy a díszterem mennyezete deszkából volt és arra festették a freskókat.

Ha az erdész fát vesz. A városi közgyűlés kedvezményes fát szavazott meg a városi alkalmazottak részére és a főkapitány vállalkozott rá, hogy a kedvezmény révén visszaélések elő ne fordulhassanak. Az erdészek eddig nem vásároltak soha tűzfát, mert hiszen a saját szükségletüket kielégíthetik az erdőn. Mielőtt a kedvezményt megadta a közgyűlés, Szűts Kálmán erdész egyszerre 6 ölet vásárolt és azt a rokona házához szállította, ahol ő és családja is lakni szokott, ha a városban van. Miután az erdészeknek természetben van lakásuk és tűzifailletményüket is ott kapják, a tanács megállapította, hogy az erdészeket a kedvezmény nem illeti, tehát Szűts Kálmánt a rendes faár fizetésére, illetőleg a 216 korona különbözet megtérítésére kötelezték.

Huszárlovakat kapnak a lovasrendőrök. A rendőrfőkapitány szabályzatot készített a lovasrendőrök részére a kincstártól tartásra kivett lovak használatáról. E szerint a lovasrendőrök fejenként 200 korona biztosítékot tesznek le, a lőtartási átalányból közös istállót tartanak, közösen gondoskodnak a lovak jó ellátásáról és a tartási határidő végeztével a lovak birtokukba mennek át. A tanács a szabályzatot elfogadta és vállalta a tartásra kivett lovakért a felelősséget.

Visszautasított ajánlat. Lukács Géza, a Vekerpuszta mellett levő földjét megvétele ajánlotta a városnak. A tanács az erdőmestert bízta meg, hogy becsülje meg a föld értékét. Az erdőmester véleménye szerint a föld igen rossz minőségű, gyenge, kiélt és oly értéktelen, hogy még erdősítésre is alig volna alkalmas, holdankint nem ér 300 koronát. A tanács e vélemény alapján az ajánlatot elutasította.

Az Aero-szövetség gyűjtése. A magyar aero-szövetség, mely az aviatika fejlesztését és az aviatikusok támogatását tűzte ki célul, engedélyt kér, hogy május 1-től a jövő év májusáig gyűjtéseket rendezhessen a városban és e célra a főkapitány elnöklése alatt helyi bizottságot alakíthasson. A tanács a kérelemnek helyt adott, bár a mostani, nyomorúságos viszonyok közt aligha van kilátás arra, hogy a gyűjtés eredményes lehessen.

Akarnak-e aszfaltburkolatot? A városi tanács hajlandó aszfaltburkolatot csináltatni a közforgalom részére nem sokára megnyitló Király-utcan, de csak az esetre, ha a fejkő és aszfaltburkolat közti különbözetet az érdekelte háziulajdonosok megfizetik a városnak. A különbözet 2882 korona. Mianthán még több telektulajdonos nem nyilatkozott, a tanács 24 órát tűzött ki, hogy hozzájárulnak-e a költségekhez, mert különben fejkőburkolatot kap az utca. Az érdekelte telek- és háziulajdonosoknak kapva-kapni kell az ilyen alkalmon, hiszen aszfaltos, esendes utca a larmás Piac mellett még nincs Debreczenben és ha lesz, ott lesz a legkellemesebb lakni.

Működésre kényszerített egyesület. A hajdumegyei méhész-egyletnek ingyen engedte át a város a régi bikaakol helyet méhésztelep céljaira, azonban a gazdasági tanácsnak jelentése szerint ott csak néhány üres kas van, de méhészet nincs, ellenben a földet valaki használja. A tanács felhívta a méhész-egyesületet, hogy a szerződésben megjelölt célra használja a telket, mert ellenkezőleg a szerződés 5. pontja alapján visszaveszi. A telek a tisztviselőtelep sarkában van és szükséges volna a telep kibővítésére.

Javítják a nagyerdei vigadót. A nagyerdei vigadó (Dobos-pavillon) rendkívül elhanyagolt állapotban van, miért is a bérlő annak helyreállítását kérte. A megtartott vizsgálat megállapította a kisebb hiányokat, melyeket a régi bérlő tartozik pótolni, azonban azt is megállapította, hogy az épület rozogását a természetes avulás idézte elő. A tanács háromezer koronát szavazott meg az épület helyreállítására.

Tóásó kaszárnyatervei. A városi tanács javaslatára a közgyűlés hozzájárult ahhoz, hogy Tóásó Pál építész nyilvános pályázat mellőzésével készítse el a honvéd kaszárnyák terv-sablonjait. A sablonok már el is készültek három példányban és Tóásó benyújtotta azokat a tanácshoz. Az egyik példány megy a honvéd miniszteriumba, a másik a honvédkerületi parancsnoksághoz, a harmadikat — berámáztathatja a város.

A szintársulat Nyiregyházán.

Megkezdik a nyári szezon.

Mindezeideig kinos bizonytalanság veszi körül azt a kérdést, hogy mi lesz a szintársulattal nyáron, megkezdik-e a színészek a nyári szezon vagy sem. A városi színház vezetése már eddig is nagy deficitet okozott; a nyári szezon ezt csak növelné és a városi tanács mindezeideig kötelező nyilatkozatot nem hozott arra nézve, hogy a nyári állomások deficitjét fedezi-e és állja-e a szintársulattal szemben az erkölcsi obligót és felelősséget.

Közben az illetékeseknek szinte kör-mé-re égett a dolog. Néhány hét múlva bezáródik a debreceni rendes szezon és egyidejűleg a szintársulattal át kell vonulnia Nyiregyházára. Annak idején a városi tanács átirat Nyiregyháza polgármesteréhez és azt kérte, hogy Nyiregyházát nyárára tartsa fent a debreceni szintársulat számára. Nyiregyháza város ezt megígérte és várja a debreceni szintársulattal.

Ebből az átiratváltásból, de meg abból, hogy a városi tanács eddigi intézkedéseivel mintegy jogi alapot teremtett arra nézve, hogy Zilahy által a tagokkal szemben levő szerződések reá nézve kötelezőek, a színház vezetősége elhatározta, hogy a nyiregyházi szezon megkezdik. Több ízben fordultak már ez irányban a városi tanácshoz, de mindezeideig nem foglalkozott a kérdéssel, holott a dolog nagyon sürgős. A színház direktió tehát egész egyszerűen előkészített mindent a nyári szezonra és át-megy a társulattal Nyiregyházára. A nyiregyházi szezon május 15-én kezdődik, a bejelentést már meg is tették, átküldték Nyiregyházára az előleges színházi jelentést.

A városi tanács ezáltal mintegy fajt *accompli*, befejezett tények elé kerül. Kérdés: mi lesz, ha a nyári szezon, ami előre látható, deficitet hoz; ki fizeti a tagokat? A színészek el vannak határozva arra, hogy

Takarék-tűzhely,

(Sparherd) Jég-szekrény, Szőlő-permetező elősmert legolcsóbb forrása.

Bészler és Dávid

vaskereskedőknél 476
DEBRECZEN, Piac-u. 7. sz.

pörrel támadják meg fizetésük erejéig a várost, ha nem kapják meg havi gázsijukat.

A nyíregyházi szezon két hónapig fog tartani. Még bizonytalan, hogy mi lesz aztán. Két alternatíva van. Vagy átmennek a színészek Nagyváradra, az ottani nyári színházba játszani, vagy szünidőre megy az egész társulat.

Színház.

Megrövidül a színi évad. A színház átalakítási munkáinak sürgős megkezdése következtében meg kell rövidíteni a színi évadot. Miután a bontáshoz a vállalkozó már május 13-án reggel hozzá fog, aznap lenne az utolsó előadás, mert a felszereléseket is el kell hordani. Igen ám, de a bérlet csak május 16-án, vagy 17-én járna le. Hogy e miatt az átalakítási munkák késedelmet ne szenvedjenek, a tanács dr. Tóth Emil tanácsnokot bizta meg, hogy Márk Endre udvari tanácsossal járjon közbe a bérlőknél, hogy a hátralevő néhány előadásról mondjanak le.

Pör a „Quo vadis” miatt. Varsóból írják lapunknak: A Kurier Varsavszki értesülése szerint a „Quo vadis” kinematográfiai előadása rövidesen a bíróságok is fogja foglalkoztatni. Mint ismeretes, Sienkiewicz világhírű regényét a római Cines cég dolgozta föl mozidrámaivá. Néhány év előtt Sienkiewicz a párisi Film d'Art társaságnak engedte át szerződésileg mind a „Quo vadis”-t, mind egyéb műveit kinematográfiai főlvételek céljából. Azonban ez a társaság egyre huzta-halasztotta a képek előállítását, közben pedig megcsinálta a római Cines cég. Így jött létre a „Quo vadis” mozidráma, mely Európa valamennyi nagyobb városában s így Budapesten is great attraction számba megy. Mint ismeretes, a Banca Romana támogatja a Cines cégnek horribilis pénzébe került főlvételét, de vállalkozása oly üzleti nyereséget eredményezett, mely talán még legvérmesebb reményét is főlülmulta. A Cines cég Sienkiewicztől még engedelmet sem kért a földolgozásra. Végre észbe kapott a Film d'Art társaság is és most pört akaszt a Cines cég nyakába. Érdekes pörnek ígérkezik, mert a Film d'Art társaság óriási kártérítést követel.

„A martalék” — Asta Nielsennel és a tegnap zsufolt házak előtt bemutatott igazi előkelő, kitűnő új műsor, mely a közönség teljes meglégedését nyerte ki, ma utoljára látható. 1. Zene. — 2. Pathé Újság. (Mult heti világesemények). — 3. Csülök mint bűvész. (Igen mulatságos jelenet). — 4. Az üres sir. (Amerikai drama). — 5. Trouville. (Franciaország nyári fűrdőhelye. Színes természeti főlvétel). — 6. A hármas trapez. (Színes kép, variate szám). — 7. Pali mint kötél-táncos. (Rendkívül komikus). — 8. Siófokra megy a hajó... Sztojanovics énekszám. — 9. „A martalék”. Erkölcsháza 3 részben. Irta: Urbán Gad. Előadó személyek: Bergmann földbirtokos. Neja. Melson Heinz, nejenek testvéröccse. János kocsis. Anna, gazdasszony — Asta Nielsen. Előadások este pont 7-től. Bemutató 7, 8, 9 óra után. Az előadás teljes két órát tart. Bérlet, tisztviselő és trafikjegyek érvényesek. Holnap rendkívül érdekes és mulattató új műsor.

Az Uranus holnapi pompás új műsora már délután 4-től 6-ig félhelyárak mellett kerül bemutatásra, hogy mindenkinek alkalmat nyujthasson az igazgatóság a remek műsor megtekintésére. Ezen előadáson minden gyermek egy képes könyvet kap, szép versekkel. Az előadás 4-től, folytonos bemenettel tart, 6-ig félhelyárak, 6-tól rendszer helyárakkal. Két óras előadás.

Quo Vadis? szenzációs képet szombat és vasárnap délután 3 órakor rendszer árak mellett megnézheti az Apolló mozgóban. 6 órától mérsékelt felemelt árak!

Beóthy színháza.

A jövő szezon megnyitása.

Eredeti bemutatók, szenzációs színházi esték.

Az egész ország művészvilága néz érdeklődéssel a debreceni színház jövő évadja elé, a mikor Beóthy László vonul be társulatával Debrecenbe. A debreceni közönség pedig bizalommal és szép reményekkel várja a megnyitó előadást, mely október 15-én lesz, az akkora már átalakított, új belső köntösbe öltöztetett, más beosztással elrendezett színházban.

A felcsigázott, fokozott várakozás nagy feladatok elé állítja Beóthy Lászlót, azt hisszük azonban, hogy e feladatoknak meg fog felelni. Erre enged legalább következtetni már az első négy előadás programja is.

A jövő szezon négy estjét ugyanis már teljesen elkészítette Beóthy. Az ünnepélyes megnyitó Rákosi Jenő Csokonai című daljátéka lesz. Teljesen új darab, amely most kerül először színre. Rákosi neve méltóan jellemzi a darabot és szinte bizonyos, hogy nagy sikert fog aratni. Az első előadás különben fényes külsőségek között fog lezajlani. Hivatalos lesz arra az egész fővárosi művészvilág és különvonalat hozza be az iróvilág jeleseit. A Rákosi Jenő daljátékához Kern Aurél írt zenét.

A második estén Konti Józsefnek A suhanc című darabja kerül színre. Ennek az estének az érdekességét az fogja növelni, hogy a címszerepet Fényes Anasztasia játssza.

A harmadik napon drámát ad a Beóthy-féle új társulat. Hamlet kerül színre, még pedig azzal a felfogással és megjátszással, melyet Beóthy teremtett meg a Magyar-Színházban. Hamlet Tamai Ernő, a Magyar-Színház jelenlegi tagja lesz, akit Beóthy a debreceni színtársulathoz szerződötetett.

Végre a negyedik estén ismét eredeti magyar darab kerül színre. Bíró Lajosnak, a magyar drámairodalom e kimagasló alakjának legújabb alkotása. Aztán következni fognak a szenzációsabbnál szenzációsabb esték. Bródy Sándor eredeti darabja, operaelőadások, operettek — balettel és a szin-

házi életnek számos olyan szenzációja, melyekben eddig vajmi kevés része volt a debreceni közönségnek.

Anyagi zavarok elől a halálba. Öngyilkos váltókezelő.

Főbelötte magát.

Tegnap délelőtt a mentőket a diószegi utfélen lévő Kontsek-telepre hívták ki. Telefonon jelentették nekik, hogy öngyilkosság történt.

Hadadi Albert 47 éves ember volt az öngyilkos. A telepen lévő lakásban a dél-élelőtti órákban főbelötte magát. Nem halt meg rögtön, de mire a mentők megérkeztek, bár gyorsan, már nem volt benne élet és minden segítség hiábavaló volt. A mentők a holttestet otthagyták a lakásban és eltávoztak.

Hadadi Albert 47 évet élt. Ezelőtt váltókezelő volt a vasutnál, de nyugdíjazták. Kiköltözött aztán a Kontsek-telepre és abból élt, hogy az ottani kertészeknek és más munkásoknak adott ellátást és ételmezt.

A szegény ember a mostani nehéz viszonyok között fizetési zavarokba jutott, vállalkozása sem igen fizette ki magát és valószínűleg ez a körülmény adta kezébe a revolvert, melylyel kioltotta életét. Az öngyilkosság valódi okának telderítésére különben a csendőrség nyomozást indított.

Bluosok, Pongyolák,

remek választékban már 7 korona 90 fillértől kezdve

Halmágyi fióküzletében.

Ujdonságok

* **Gyermeknap értekezlet.** Az Országos Gyermekvédő Liga évenként megtartani szokott gyermeknapját városunkban pünkösd 2 napján fogja megtartani. A gyermeknap megtartása a Debreceni Patronage Egyesület aegisze alatt fog lefolyni, kinek az Orsz. Gyermekvédő Liga a befolyó tiszta jövedelemből bizonyos hányadot fog átengedni, így a gyűjtés eredményéből ezen helybeli jótékony egyesület is részesülni fog. Az Országos Gyermekvédő Liga, a helybeli bizottság elnökévé Weér Györgyné Önéltőségét, míg titkárává Fodor Emil állami gyermekmenhelyi ellenőrt, a Debreceni Patronage Egyesület másod titkárát nevezte ki. A Debreceni Patronage Egyesületnek ez ügyben folyó hó 27-én megtartani tervezett intézőbizottsági ülése közbejött úgy miatt folyó hó 26-án délelőt fél 12 órakor, míg a gyermeknap értekezlet nem folyó hó 27-én vasárnap d. u. 3^{1/2}, hanem folyó hó 26-án d. u. 3 órakor fog a városháza közgyűlési termében megtartatni, mely körülményről a

**Nem
üres reklám**

ez, hanem valóság az, hogy most nálam
oly mesés olcsón vásárolhat feltűnő
szép, elegáns tavaszi
raglánokat és öltönyöket,
tessék megpróbálni, meg fog győződni
szavaim igazságáról.

Gerő Ernő

Debrecen legnagyobb és leg-
olcsóbb 254

férfi, fiu és gyermekruha
nagyruháza. Piac-utca 41. sz.

már meghívtak ez uton értesítettek. A gyűlésen, mint értekezleten Vay Gáborné grófné Oméltósága, az Országos Gyermekevédő Liga igazgatósági és intéző bizottságának tagja is meg fog jelenni, ki a gyermekvédelemről és ennek keretén belül „a gyermeknap” céljáról és jelentőségéről előadást fog tartani, miért is ezen a délutáni értekezleten ugy a már meghívtak, mint az érdeklődő közönség szíves megjelenését kérjük.

*** Emberölő bányarobbanás.** Pittsburgból táviratozzák: Fidelity (Penszilvánia) egyik bányájában robbanás történt. A robbanás idején száz ember volt a bányában, eddig huszat kimentettek. Attól tartanak, hogy a többiek életüket veszítették.

*** A házbár miatt.** Bihari Lajosné 61 éves öreg polgár-asszony nagy panaszszal fordult a rendőrséghez. Egyik lakójától a házbért követelte és ez minden további ok nélkül megtagadta és tetteleg is bántalmazta. Az erőszakos lakó ellen a rendőrség megindította az eljárást.

*** Betegség elől a halálba.** Karsai István belső-legelői lakos tegnap lakásán felakasztotta magát és meghalt. A csendőrség kihallgatta az életunt hozzátartozóit, kik azt vallották, hogy Karsai gyógyíthatatlan betegségben szenvedett és ez keserítette el annyira, hogy öngyilkos lett.

*** A manikűrözött vőlegény.** Nagyváradról írják: A nagyvárad-i járásbírószék tegnap egy apró sommás ügyet tárgyal, amelyet előzményei tesznek mulatságossá. A. D. élesdi ifju nyomdász a házasságközvetítő összehozta R. G. nagyvárad-i kisasszonynyal, akinek huszonkét életévéhez tízezer korona hozomány járult. Az ismerettségéből eljegyzés lett, de ez fölbomlott, mert a menyasszony harminckét éves és hozománya nincs. A nyomdász erre beperelte a leányos családot, hogy kilencszáznegyven korona költségét fizessék meg. A költség listája ez: háromszázharminchat korona ékszer a menyasszonynak, huszonöt korona virág, házasságközvetítésért provízió százhatvan korona, borralvaló a lányos házhoz öt korona, öt ízben utazás Eledről Nagyváradra száz korona, végül a vőlegény kétszer manikűröztette a körmet: négy korona. A tárgyalást elnapolták.

*** Az elveszett nyaklánc körül.** Tegnap egy urinó egy 300 K értékű nyakláncot elvesztett. A nyakláncot két felirónó találta meg, de nem adta vissza, csak mikor a rendőrség rájött a turpisságra és követelte a láncot. A két nő ellen elcsapítás címen eljárást indítottak.

*** Iparukat beszűntették** április hónapban a következők: Gáll Elek géplakatos, Kecskés István csizmadia Königsbach Náthán bőröndkészítő, Oláh Sándorné borbély, fodrász, Szűcs Lajos csizmadia, Rátkai Imre cipész, Stepanov férfi szabó, Nagy Gyula lakatos, Bagi Mihály sütő, Duvalovszki Mihály asztalos, Papp István ács, Baksa Imre asztalos, Káldi József asztalos, Sulyok Ferenc borbély, Sándor József lakatos, Darvas Edéné férfi szabó, Boldizsár Sándor gubás, Hadházi Károly cipész, Csász János borbély.

*** Vasutashalál.** Győrből táviratozzák: Ma délelőtt a győri teher-pályaudvaron halálos baleset történt. Szajkó Ferenc munkás két vasúti kocsi akart összekapcsolni, közben azonban az útközök közé jutott, a melyek agyonnyomták.

*** Büntetés a „tréfiért”.** Szegedről jelentik: Dolnál Gyula erzsébetfalvai lakos levélben felszólította Garkó János szegedi kataszteri hivatalnokot, hogy 34 koronát kitevő kártyaadósságát fizesse meg 24 órán belül, mert különben kigolyóztatja a kaszinóból. Garkó zsarolás miatt följelentést tett Dolnál ellen, aki azzal védekezett, hogy tréfából írta a levelet és mindössze az volt a célja, hogy figyelmeztesse Garkót a tartozására. A törvényszék Dolnált fölmentette, a szegedi ítélőtábla azonban zsarolás kísérletéért 20 korona pénzbüntetésre ítélte.

*** Ingyenes állatoltások.** A földművelésügyi miniszter szegénysorsu kisgazdák vagy állattartók állatait ingyen óhajtja beoltatni lépfene, sercegő úszók és sertésorbánc ellen, azaz ingyen adja az oltóanyagot és kivételes, indokolt esetben az oltást végző állatorvos is állami költségére teljesíti ezen oltásokat, vagyis az állattenyésztő kisgazdának sem az oltóanyag, sem a beoltás nem kerül semmibe. Felhívtnak Debrecen város területén és határában lakó azon szegénysorsu kisgazdák, bérlők és más foglalkozásu állattartók lakosok, hogy amennyiben ingyenes oltóanyagot és ingyen oltó állatorvost akarnak igénybe venni, ezen kívánóságukat Gerő Dániel városi m. kir. állatorvosnál (Mezőrendőrkapitányság, Csapó-utca 15. sz.) jelentésük, aki a jelentkezőket jegyzékbe veszi, az oltóanyag megrendeléséről gondoskodik és az oltásokat végezni fogja.

*** Lefejezte a vonat.** Makóról jelentik: Nagy István tizenkét éves mezőhegyesi fiu egyik távolabb lévő majorból rendszerint egy répa-szállító gazdasági iparvasuton járt az iskolába. Ma reggel, mielőtt a repával megrakott kocsi felült volna, a kocsi elindult, a fiut elütötte és a kerék a gyermek fejét teljesen levágta. A vizsgálat megindult.

*** Új iparosok.** Ipart váltottak április hónapban az ipartestületnél: Vida Zsigmond mészáros, Nagy István puskaműves, Gáll Elek géplakatos, Kaufman Samu bádógos és szerelő, Szilágyi József hentes, Székely János éipész, Nagy Lajos cipész, Königsbach Abrahamné bőrönd és bőröndkészítő, Szűcs Lajos cipész, Hengelmann József cipész, Dudás János borbély-fodrász, Duvalovszki Mihályné asztalos, Makranczi Géza kárpitós, Molnár István hentes, Kaplonyi György csizmadia, Nagy Ferenc borbély-fodrász, Baksa Imréné asztalos, Abraham István hentes, Szűcs István férfi szabó, Szendrei István hentes, Nevelős György cipész, Papp Imre mázoló.

*** Lezuhant repülőgépek.** Johannisztárból két aviatikus-balesetet jelentenek. Denez aviatikus ma reggel monoplánjával lezuhant. Denez szörnyen halt. — Abrahamovics aviatikus ma reggel biplánon Szakovszkoj hercegnő társaságában próbapülésre indult. A gép nyolc méter magasból lezuhant. Az aviatikus súlyosan, a hercegnő pedig könnyebben megsérült.

*** Bánatában megőrült.** Szatmárról jelentik: A minap történt, hogy Kupa János tarpai kovácsnak a felesége gyógyíthatatlan betegsége miatt öngyilkos lett és három éves gyermekét is megölte. A véres eset áldozatait tegnap délután temették. Kupa, mikor a két koporsót földelni kezdték, bánatában megőrült. Beleugrott a sirba és ő is el akart temetkezni. Alig tudta a megrettent gyásznap elvinni.

*** Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: A legmélyebb fájdalom lesújtó érzetével tudatjuk a felejtethetlen jó férj, édes apa, gyermek, vő, testvér, sógor, nagybácsi és áldott emlékü jó rokon: néhai polgár ifj. Burai Istvánnak folyó hó 28-án, reggel 6 órakor, életének 27-ik, boldog házasságának 2-ik évében, rövid szenvedés után történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részei folyó hó 25-én délután 3 órakor fognak, a Rákóczi-utca 69-ik sz. házuktól, a református egyház szertartási szerint, a Nagytemplomban tartandó gyászima után, a Péterfia-utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Végtisztességtételére rokonainkat, ösmerőseinket és a n. é. közönséget szomo odott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. április hó 23-án. Béke lengjen porai felett! Bánatba merült özvegye: polgár ifj. Burai Istvánné Nagy Mariska. Egyetlen kisfia: Pistuka. Bánatos szülei: polgár id. Burai István nejevel Kiss Juliánnával és gyermekei, illetve testvérek: Burai Esztike és kis fia, Burai Sándor, Burai Katica férjével polgár Dobi Ferencel és gyermekek és Burai Mariska. Elhalt testvérenek gyermekei: Rákóczi László, Kovács Róza és Kovács

József. Apósa: polgár Nagy Balint nejevel Molnár Juliánnával és gyermekek: Balint. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Pelei Imre temetkezési intézete rendezi, Bádógos-utca 6.

*** Meghívó.** A debreceni kereskedelmi alkalmazottak sport-egyesülete 1913. május 4-én, vasárnap d. e. tartja évi rendes közgyűlését, melyre a t. tagjai ezennel meghívtnak. Tárgy: Titkári jelentés. Pénztári jelentés. Megüresedő tisztség és választmányi tagság betöltése. Esetleges indítványok, melyek a közgyűlés előtt 8 nappal írásban a titkárhoz beadandók.

*** Napoleon Debrecenben.** Az a hatalmas erővel megkonstruált Napoleon körkép, mely a Széchenyi-utca végén szombaton megnyílik, méltán számíthat általános érdeklődésre. A nagy császár első bottása, vesztett csatája van itt vászonra rögzítve, az előtérben természetbeni dekorációval, történelmi adalékok után. Nyitva reggel 8 órától este 8 óráig. Belépő-díj 1 korona, diák- és katona-jegy 50 fillér. Kedvezményes jegyek előre válthatók Antalfi könyvkereskedésében.

*** Eladási hirdetés.** A leeggett kabai közraktárból kimentett és sérült buza-termény eladása folyó hó 28-án délután 2 órakor a Hajdumegyei Takarékpénztárnál Hajduszoboszlón zárt ajánlat útján fog megtörténni. Érdeklődők felvilágosítást nyerhetnek a Generali biztosító társaság debreceni főügynökségénél (Piac-utca 30.) és nevezett takarékpénztárnál. Az eladandó buza megtekinthető a kabai és szoboszlói közraktarakban.

*** Gyászjelentés.** A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejtethetlen, forrón szeretett kis leányunknak, drága testvérünknek, kis unokánknek és kis rokonunknak: Inczikének f. hó 23-án éjjel 11 órakor, életének 5-ik évében, 2 heti súlyos szenvedés után történt csendes elhunytát. Kedves halottunk drága tetemei f. hó 25-én, délután 5 órakor fognak, a református egyház szertartása szerint, Nyugoti-utca 46. számú háznál tartandó gyászima után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyeztetni. Mely végtisztességtételére rokonainkat, barátainkat és jó ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. apr. 24. A béke anygala örökjön arága kis hamvai felett. Bánatos szülei: Gazsi Pál nejevel Henccsei Bezeredy Ilonával és gyermekei: Pistuka és Palika. Nagyszülei: özv. Gazsi Pálné Jobbágy Mária, özv. Tóth Jánosné Seftér Katalin és gyermeke. Keresztzülei: Székely János és neje. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Pelei Imre tem. intézete (Bádógos-u. 6.) rendezi.

*** Cigányprimás** operett mindkét füzete kapható kölcsön is. Antalfynál, Szent Anna-u. 13.

*** Márkus Sándor vendéglős** értesíti a nagyérdemű közönséget, hogy a Nagyerdőn május hó 1-től reggeli, kávé- és ebédvacsora-abonomákat elfogad.

*** Pongyolák,** mosó 10 korona, pongyola delain, gyönyörű mintákban 20 korona. Tafftselyem alsó 10 korona. Halmágyi fióküzletében.

*** A Cigányprimás és az Aranyeső** kottája Csáthy zeneműkereskedésében, Piac-utca 8., kapható. Telefon 296.

*** Szenzációt kelt Debrecenben** az Alföldi palotájában levő Rózsa Lajos féle női felöltő áruház. Tavaszijudonságaiból rendezett kirakata előtt csoportokban gyöngyörködik a hölgyközönség, a kiállított szebbnél szebb női felöltőkben, costumök, a kalapok elragadó szépek. Mindannak dacára az árak elismert legolcsóbbak. Debrecenben. Mielőtt vásárolna, feltétlenül keresse Rózsa Lajos-féle divat házat, a Bikával szemben.

*** Messenger boy** vállalat telefonja: 612 és 11—30. (Antalfi József könyvkereskedése.)

*** Nézze meg a Donogán és Somossy** feltűnést keltő kirakatait.

*** Meglepő változás van a tavaszi női divatban.** Ezen divat-njodonságokból mesés kiállítás láthatunk az Alföldi palotában, a Rózsa Lajos-féle első rangú divat-áruház kirakatában. Félhosszú Gentrí kabát 24 koronától. Elegáns costum színes és fekete 30 koronától, selyem divat-kalapok 12 koronától. Mérték után rendelések 3 nap alatt készül saját műhelyemben, Rózsa Lajos féle felelő árúháza a Bikával szemben.

*** Rózsa krampli válogatott,** körülbelül 60 mm. eladó kisebb mennyiségben is. Cim a kiadóba.

*** Percel Carola tánc-tanárna** a tavaszi colonra, mely április hóban veszi kezdetét, beiratkozásokat naponta elfogad a Piac-utca 32. szám alatt levő tánctermében, lakás ugyanott. Telefon 1111.

Megrágalmazott csendőrök.

Azzal vádolták őket, hogy kedveztek a gyilkosoknak.

Főltte érdekes ügyet tárgyalt tegnap a debreceni kir. törvényszék. Rágalmazás vétségével volt vádolva Darabos László 40 éves volt csendőr. Darabos alighanem haragudhatott volt bajtársaira, mert a múlt év július 22-én a nyolcadik csendőrkerület parancsnokságához fejelentést adott be és abban különböző szabálytalanságokkal vádolta Nagy Sándor csendőrmestert és Veres Mihály csendőrt.

Többek között azzal vádolta őket, hogy Csengerből átmentek nyomozni a szomszédos faluba és ott nyomozás helyett a vendéglőben ittak és mulattak és hogy egy gyilkossági bűnlgyben bár elfogták a gyilkost, de a csendőrmester „megigérté neki, hogy nem büntetik meg”.

A csendőrök ellen annak idején vizsgálatot indítottak, de a vizsgálat eredménye felmentő volt és ekkor a két alaptalanul megvádolt csendőr felhatalmazást kapott arra, hogy rágalmazás miatt pert indítson Darabos ellen.

A törvényszék tegnap rengeteg tanut hallgatott ki ebben az ügyben. Am a törvényszéki tárgyaláson is kiderült, hogy a vádak nem felelnek meg a valóságnak, miért is a törvényszék Darabos Lászlót 14 napi fogházra ítélte. Az elítelt felebezt.

:-: COSTÜMÖK :-:

óriási választékban, rendkívüli olcsó árban szerezhetők be

HALMÁGYINÁL.

Táviratok.

Klobucsár utódja.

Bécs, április 24. A magyar honvédség főparancsnoka, Klobucsár tábornagy nyugalmába vonul. Utódja Rohr Ferenc, a hadügyminisztérium I. osztályának főnöke lesz.

Az új, kalocsai érsek.

Budapest, április 24. Csernoch János utódja a kalocsai érseki székhelyben gróf Majláth erdélyi püspök lesz, aki ókeresztény szokás szerint megszavaztatja papságát, hogy ki legyen utódja. Titkos szavazást rendelt el gróf Majláth arra, hogy ki legyen segédpüspöke utódlási joggal. Az alsópapság nagy többsége dr. Fehér Ernő gyulafehérvári kanonok mellett nyilatkozott, aki két év óta az erdélyi statusgyűlésnek előadója. Valószínűleg őt fogja Majláth utódlással ajánlani.

Gyenge a sorozás eredménye.

Budapest, ápr. 24. A honvédelmi minisztériumban állítólag kevésnek tartják a sorozás eredményét és a sorozó bizottságok korholó rendeletet fognak kapni, hogy alaposabb munkát végezzenek.

Botrány a Dmke. gyűlésén.

Szeged, ápr. 24. A délmagyarországi közművelődési magyar egyesület közgyűlésén ma délután 3 órakor csunya botrány játszódott le a budapesti osztály megalakulása miatt. Heves jelenetek közt súlyos vádakot emeltek a Dmke. vezetősége ellen, melyeket a gyűlésen megjelent Gallovich Jenő főtitkár visszautasított, mert a számvétség vizsgálat, mely két hónapon át tartott, rendben talált április 1-ig mindent és most bűnbakot keresnek minden áron. Pálty József dr. indítványát, hogy hatósági uton vizsgálják meg a Dmke. dolgait, elfogadták, azt az indítványt pedig, hogy a vezető főtitkárnak bizalmat szavazzanak, elutasították.

Nyilvánosságra a vádakkal!

Budapest, április 24. A budapesti újságírók egyesülete ma 30 tag kívánságára gyűlést tartott, melyen szenvedélyes vita közben foglalkoztak a Magyar Nemzet burkolt vádjával, hogy az ellenzéki lapok és hírlapírók pénzt kaptak a munkapárt választási kasszájából. A gyűlésen az ellenzéki hírlapírók voltak többségben és tiltakoztak a Magyar Nemzet alattomos gyanúsításai ellen, melyeket nem bizonyított és követelték, hogy a piszkos ügy nyilvánosan tisztáztassék, kik kaptak és mennyit? A vádlasztmány elhatározta, hogy ez ügyben május elsején délután 4 órára választmányi ülést hív össze.

Skutari miatt.

Berlin, április 24. Mint a Vossische Zeitung írja, a monarchia a nagyhatalmak reüniján előterjesztést tesz, hogy Montenegró üritse ki Skutarit és engedje át Albániának. Hogy e követelésnek nyomatéka legyen, a monarchia javasolni fogja, hogy a nagyhatalmak Antivári, Montenegró és Medua albániai kikötőkben csapatokat szállítsanak partra, hogy Skutarit a nagyhatalmak nevében birtokukba vehessék. Ha a nagyhatalmak a közös akcióra nem vállalkoznak, akkor a monarchia Európától kér megbizást, hogy ezt tehesse, mert ugyis megteszi az Adrián és a Balkánon fenyegetett érdekeinek megoltalmazása végett.

Budapest, április 24. Skutari el-este következtében ugy a bécsi, mint a budapesti tőzsdén nagyot estek az értékek: átlag 8—10 koronával, ami aggasztó jelenség. A magyar hitelrészvények 830-ról 819-re estek és ezzel zárultak, a közuti és magyar bank részvényei pedig egyszerre 20 koronával estek.

Szerbia nem szerel le.

Belgrád, ápr. 24. A kormány azzal indokolja, hogy nem szereli le hadserogét, mert előreláthatólag konfliktusa fog támadni Bulgáriával az elfoglalt területek miatt.

Rajtacsipés hazardjátékon.

Budapest, ápr. 24. Ma került nyilvánosságra, hogy az elmúlt szombat éjjelen az Andrássy-uti Menton-kávéházban tilos hazardjátékon érték többeket, de mivel a nagyrésze a magyar testgyakorlók körének tagja volt, az óriási veredésben csak 4 embert sikerült elfogni.

Külföldi tőke a városoknak.

Budapest, ápr. 24. A városok kongresszusának végrehajtó bizottsága ma délelőtt a városházán Barczy István elnöke alatt ülést tartott, amelyen a városok hitelszükségleteinek kielégítését és hitelszervezet állítását tárgyalták és mintán e célra kellő mennyiségű tőke külföldről kilátásba helyezett és biztosított is, ajánlani fogják a városok központi hitelszövetkezetének a megalapítását.

Barabás Béla nyugdíja.

Arad, április 24. Barabás Béla képviselő tudvalevőleg fenntartotta nyugdíjigényét Aradvármegyénél, mint volt levéltáros. A vármegye nyugdíjválasztmánya ma úgy döntött, hogy orvosilag megvizsgáltatja, munkaképtelen-e?

Találmány-tolvajlás.

Budapest, április 24. A rendőrség Kereszthy és Wolf vegyészeti gyárosok feljelentésére letartóztatta Kumelik Frigyes művezetőt hűtlen kezelés és sikkasztás miatt, mert a gyárnak egyik, szabadalmazott találmányát egyik francia, lyoni gyárnak eladta.

Szerb kegyetlenkedések.

Bécs, április 24. Durazzóból jelentik, hogy a szerb csapatok rettenetes pusztítást vittek véghez Albániában. Az asszonyokat megbecstelenítették, a gyermekeket leöldösték, az élelmiszereket elrabolták, úgy hogy éhínségben van az egész Albánia.

Marad a kamatláb.

A főtanács ülése.

Bécs, április 24.

Az Osztrák-Magyar Bank főtanácsa ma Bécsben Popovics Sándor bankkormányzó elnöklésével ülést tartott. Popovics bankkormányzó mindenekelőtt meleg szavakkal emlékezett meg Pfeifer Lipót Károly főtanácsosnak és Dobihoff Henrik báró, a jelzálogosztály bizalmi funkcionáriusának a legutóbbi ülés óta történt elhalálozásukról és ezzel kapcsolatban kiváló érdemeikről.

Ezután Pranger József udvari tanácsos, vezértitkár előterjesztette jelentését a bankhelyzetről. Jelentését azzal a megjegyzéssel rekesztette be, hogy a kamatláb megváltoztatása ez időpontig még nem érkezett el és kéri a főtanácsot, hogy a kamatláb változtatása kérdésének megvitatásától álljon el.

A főtanács Pranger vezértitkár fejtegetéseire vita nélkül, egyhanguan hozzájárult, máskülönben csak a folyó ügykezelés körébe tartozó dolgok kerültek tárgyalásra.

Női felöltők, Leány kabátok

rendkívüli olcsó árban szerezhetők be

HALMÁGYINÁL.

Csarnok.

Asszony bosszu.

— Amerikai regény. —

Fordította: Grünwald József.

24

Folytatás.

Fagyos, csillagfényes idő volt, midőn a joggyász a városba visszatért. Sebes léptekkel haladt és arcán sötét féleg honolt.

— Bárki mást csak őt nem, gondolta Gilbert keserűséggel. Ah, mr. Gilbert, valjon nem volt e féltékeny magára a Canterbury érszékre is, ha azt miss Bourdon társaságában

találta volna! És Norina már szereti őt! Ez már megszokott dolog mr. Thorndyke Lőrincnél. Huszonhat éves, csinos alaku orr, kék szemek, bajusz és birtokában a new-yorki „arany ifjuság” hanyag indolentiájának. Mivel birt ezen kívül? De van-e még valamire szükség, hogy a női sziveket megnyerjük? És Norina szive a Lőrincé, örökre — örökre! Norina, Norina, oh ha rá gondolkodok hogy ő Thorndyke Lőrinc hatalmába fog esni!...

Igen, Norina az ő hatalmába volt, szerette őt. Avagy nem volt-e ez oly regényes, éppen úgy, amint az kedvelt beszéleiben leírva van, az első találkozás, midőn a sors vérdőn és megsebesítve Norina lábaihoz vetette?

(Folyt. köv.)

Tőzsde.

Brtéktőzsde. Osztrák hitel 624.50 Magyar hitel 822.—. Koronajáradék 82.95. Hazai bank 284.—. Agrár 507.—. Jelzálog 484.—. Magyar bank 559.—. Leszámitoló 514.—. Keresk. bank 36.30. Parcelázó bank 524.—. Rima 728.—. Közuti 649.—. Városi vill. 361.—. Allamvasut 720.—. Általános köszén 1106.—. Salgó 770. Atlantica 350.—. Déli vasut 126.—. Ganz 3600.

Gabonatőzsde. Buza máj. 11.04. Októberi buza 11.76. Októberi rozs 9.69. Okt. zab 8.65. Májusi tengeri 7.94. Juliusi tengeri 8.14.

Irányzat: Nyugodt.

Házvevők!



Akik a Péterfia szájában levő két utcára tartozó Ajtó-utca 37. Ötvös-utca 38. számú hatalmas nagy remekül jövedelmező

bérházat,

38 ezer koronaért megkérték ha azonnal lefoglalózzák, ennyit most megkaphatják. A foglaltat fölveszi a Nagy Lajos irodája, Csapó-u. 34. sz., vagy pedig a tulajdonos Barna Tamás vállalkozó ur és neje, laknak a Sestakerterti nvaralójukban, Poroszlai-uton 48 szám alatt.

Komoly házvevők!

Vétek lesz elszalajtani ezt a házat!

Kérdezzék meg uraim Veres Lajos vállalkozó urat, ki közben a Teleki-utcában vett házat, hogy két évvel ezelőtt ő kérte ezt a házat 50 ezer koronaért és akkor nem adták oda a tulajdonosok, most is csupán egy nagyobb vállalkozás miatt eladó, még pedig azonnal! 487

Szabászat, varrás

és minta rajzolásból úgy a francia mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyerne csak kizárólag intelligens lányok

őzv. Knothy Kovácsné Sillye Gabriella
Kossuth-utca 45. szám alatti szabászati és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 9—12-g, délután 3—5-ig. 195

Szőlősgazdák

és szőlőtelepítők figyelmébe!

Aki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki szőlőültetvényt akar rendelni. Aki gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen oktató díszárjegyzéket az alábbi címre

Transylvania Szőlőtelepítő Vállalat

Maros-Vásárhely, 368

Dr. Geese Dániel-utca 39. szám.

576—1913 v. k. szám.

Arverési hirdetmény.

A debreceni kir. jbiróságnak V. 984/2—1913. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Grósz Jenő és Testvére debreceni cég részére debreceni lakostól 1623 kor. 11 fill. tőke, ennek 1912. évi december hó 15. napjától számítandó 6% kamatai és az eddig összesen 253 kor. 84 fill. perköltés erejéig 1913. évi január hó 31-én biróilag felülfoglalt és 3546 koronára becsült üzleti berendezés és árukból álló ingóságok 1913. évi április hó 29-én, délután 1/2 3 órakor kezdetét veendő és Debrecenben Csapó-utca 19. számú háznál, Albert Fischer cég 385 kor. 56 fill. tőkekövetelése és jár. valamint Pastor Zsigmond 316 kor. tőkekövetelése és jár. kielégítése végett is megtartandó nyilvános birói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatok részére kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1913. évi április hó 3-án.

Török Péter,

birói kiküldött.

482

HA állatorvosra van szüksége
telefonáljon 558
Éászló Zsigmond
állatorvosi rendelőjébe
Bákócy-utca 3 szám. 244

4518—1913. tkvsz.

Arverési hirdetményi kivonat.

A debreceni kir. törvényszék mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy az Alföldi takarékpénztár Debrecenben végrehajthatóknak, Polgár Imre és társai végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében a debreceni kir. törvényszék területén levő a Polgár Imre és neje Deák Julianna nevében álló a vámospércsi 325. sz. betétben, A + 1449. hrsz. alatt felvett Zsiroskert dűlőbeli szántóra 50 korona, a vámospércsi 927. sz. betétben A. I. 2271/2. 2271/1-b. 2272/2. 2273/1. 2273/2. 2273/2. 2273/3-b/1. 2273/3-b/2. 2273/3-b/3. hrsz. a. felvett, Papfolyója dűlőbeli ingatlanra 914 kor. A Polgár Imre nevében álló a vámospércsi 728. sz. betétben, A + 2413. hrsz. a. felvett Iriglyi dűlőbeli szántóra 206 korona. A Polgár Imréné Deák Julianna nevében álló, a vámospércsi 1435 sz. betétben, A + 2417. hrsz. a. felvett Iriglyi dűlőbeli szántóra 20 korona. A Polgár Sándor nevében álló, a vámospércsi 610. sz. betétben, A I. 1013/2, 1014. hrsz. a. felvett bel elekbeli szántó és 639. sz. ház és udvarra 1808 korona. Ugyane betétben A II. 1958. 1959. hrsz. a. felvett, Pityerikert dűlőbeli szántó és szőlőre 344 kor. kikiáltási árban és pedig a 728. és 927. sz. betétbeli ingatlanokra az őzv. Polgár Jánosné Kozma Zsófia javára bekebelezett haszonélve-eti jog fenntartása mellett annak kimondásával, hogy ha ezek a haszonélve-eti joggal terhelt 5000 kor. illetve 5000 koronán alól adatnak el, az árverés hatálytalan s az ingatlanok a haszonélve-eti jog fenntartása nélkül újabban nyomban elárvereztetik, ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1913. évi június hó 29-ik napjának délelőtt 9 órakor Vámospércs község-házánál megtartandó nyilvános árverésen megállapított kikiáltási ár 229 kor. 33 fill. 33 kor. 33 fill., 209 kor. 33 fill., 137 kor. 33 fill., 13 kor. 33 fill., 822 koronán alól eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 20%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígértett tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a bánatpénzt az általa ígért összeg 20%-áig kiegészíteni, különben ígérete figyelmen kívül marad és a tovább folytatandó árverésen részt nem vehet.

Debrecen, 1913. év április hó 2. napján.

Czipott s. k.

kir. tbiró.

A kiadvány hitelül

Simonyi

s. k. kir. tkvezető.

483

Vizvezetési és csatornázási vállalat.

Vass István vállalkozó. Iroda és raktár Ötvös-u. 53. sz. Telefon.

Készít legegyszerűbb kivittől a legmodernebb kivitelben igen jutányos árak mellett, költségvetés és rajz díjmentesen.

vizvezetéseket, csatornázást, fürdőberendezést

három évi kezesség mellett.

Megfelelő készpénz tőkével legjobb szakmákat szerződöttem vállalatomhoz.

A vízvezetési ághoz **Polt Lajos** Debreczen város volt vízvezetési főszerező mesterét, az üzem vezetéséhez Thalviser Alajost, aki a vízvezetési munkálatokat hosszabb ideig külföldön tanulmányozta. 342

Minden szó egyszeri bekiatása petit betűből 5 fillér. Vastagabb betűből 10 fillér.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is beküldhető.

Levelezés.

Két
emperamentumos barna hölgy szeretne ösmereget kötni két vagyonos úrral. Levelet a kiadóhivatallal „Arvácska” jelűre. 3335

Gyöngédlelkű
urleány vagy független fiatal urasszony eszményi ismeretséget keresi egy rokonegyenlőségű férfi. — „Remélj” jelű levelet a kiadóhivatallal. 3355

Középkorú
úrnak levél van a kiadóhivatallal. b

Ernö
jelű levelet van a kiadóhivatallal. b

Ajánlat.

Kiadó
utcai három szobás lakás, villany bevezetve. Csokonay-utca 10. 3322

Modern
négy szobás utcai urilakás május elsejére kiadó. Simonffy-utca 52. 3308

Túzlifa
jó száraz jutányos árban rendelkezhető vágya vagy élelment „Herkules” túzlifa-telepen. Telefon 10-50. 3303

Jéggyári
hűtőkamra kiadó. — Cim Jéggyár, Erzsébet-utca 2358

Festékes
kerékek igen olcsón kaphatók. Értekezhetni a kiadóhivatallal. b

Földszintes
lakást kaphat Deák Ferenc-utcai takarításért gyermektelen házaspár. Cim kiadóhivatallal. 3324

Kiadó
május 1-re az Első Debreczeni takarékpénztárban a Piac-utcai részen, a 6-ik emeleten 3 szobás úri lakás fűdőszobával, értekezhetni Nádudvari Lajos cégnél. 83

Vendéglősök
és hentesek figyelmébe ajánlja Lindenfeld J. Jenő fűzőnagykereskedő valódi szegedi édes nemes és rózsás paprika különlegességeit, valamint saját előkészített nagyraktárát. Nagyobb vételnél áruengedményt nyújtok. 78

Kiadó
a Poroszlay Márk Endre telepen 12-ik szobás lakás mellékhelyiségekkel együtt. Értekezni lehet Török Bálint-u. 2. számnál. 3343

Nagy cserén eladó
24 hold föld

az állomás mellett. Értekezhetni Malomközt 5. szám alatt háztulajdonossal. 409

Költözködések

és egyéb szállítók sokat féderes stráf-kocsival elvállal

Csengeri Károly
szállító

Simonffy-u. 30. sz.
Telefon 821. 386

Földbirtokos
uraknak, iparvállalatoknak díjmentesen helyeznek el gépezet, kovácsot, kerékszert. Telefon 823. Pataky, Csapó-utca 52. 3347

Utcai
szoba mellékhelyiségekkel kiadó. Nap-utca 16. szám. 3346

Önműködő
gör függönyök és mindenféle roletták megrendelhetők Csonka Dániel utcán. — Homokkert-utca 111. 3340

Nédszékek
szövegét és javítását elvállalom helyben és vidéken. — Vojtorits Ignác Homokkert-utca 111. 3341

Azonnal
kiadó 5 szobás utcai lakás fűdőszobával, külön udvarban, kerítéssel, istállóval Kölcsey-u. 3. (Csapó-utca felől 2-dik ház.) Bövebet Stegmüller Árpádnál, Simonffy-ut 26/A. Telefon 255. 3331

Kiadó
két utcai szoba mellékhelyiségekkel, villany, vízvezeték. Paesirta 50. 3342

Olcsó
háromszobás utcai lakás május elsejéig, egyszobás júniusra kiadó. — Vörösmarty 24. 3349

Jó vörös
lapos cserép ezre 38 koronáért vásártéri állomáson átadva mindenkor kapható Szilágyi János műépítésznel, Külsőváros-tér 19. 3354

Kereslet.

Aranyat,
szűrt, zálogadulást vesz Steiner Mihály, Csapó-utca 27. keresztpótlat. 45

Hagyanos
idősebb nő betegápolónak keresetlik. Kigó-u. 10. sz. 3304

Vízgázott
géplakatos és vasoszerelő felvétetik Arany János-u. 37. Ehrenreich Sámuel. 3073

Bejárónét
keresek azonnalra, könyvvel jelentkezhetni Csapó-utca 52. első lakás. 3348

Virág-utca
19. sz. sütő asszony azonnal felvétetik. 3332

Szakácsné
keresetlik nyárra. Tőcsökertbe, ki butorainak is egész évre lakást kapna. Értekezni Hunyady 23. 3333

Fischer
Adolf, Piac 61. keres májusra gyermektelen házmeztéri fizetéssel, szereplők előnybe részesülnek. 3334

Egy
mosóné felvétetik. Rakovits Zsigmond, Bzohényi-utca 47. 3344

Szobalány
május 1-ére felvétetik. — Szontanna 5. emelet. 3338

Egy
fodrász segéd két nap 5 kor. és koszt felvétetik. Nyugoti-u. 14. sz. 3345

Sütő
asszonyok felvétetnek a Korona kenyérgyárba. — Vargakert. 3336

Fodrász
segéd Szombat, Vasárnapra felvétetik. Petőfiter 6. sz. 3351

Vice
házmeztéri szőlőhöz értő felvétetik Piac 58. Jelentkezni házmeztérnél. 3350

Pénztárnoknál
állás és irodai munkák teljesítésére állandó alkalmazásra esimes fiatal úri kisasszonyt keres az Uranus színház. Jelentkezhetni egész nap. 3357

Éjjeli őrt
teljesen józan életűt és megbízható embert keres az Uranus színház, ki lő-ápoláshoz is ért. Legfeljebb 30—40 év közt. 3357

Eladó malom
Egy modern berendezésű nyers olajmotor hajtású

minden elfogadható árban öregség és betegség miatt eladó, esetleg fele részére társ keresetlik, készpénz hiányában más ingatlan is cserélhető. Értekezni lehet Egymalom-utca 8. sz. háznál. Május 1-ig Alföldy Mihály úrral a malomban. (Ügynökök díjaztatnak.) 413

Hiába gondolkozik mert mégis csak

Rózsánál

a Kistemplom-bazárban

vehet a legolcsóbban a legszebb
Színes Raglán . . . K 10.—
Színes gyapju Raglán K 22.—
Színes Kosztümök . . . K 20.—
Selyem Blouzok . . . K 14.—
Selyem Blouzok . . . K 6.—

Női, leány kalapok
remek kivitelbe. kapható. 334

Jegyszedőnek
jó bizonyítvánnyal, szorgalmas fiatal embereket keres az „Uranus” állandó alkalmazására. 3358

Kereskedelmit
végzett jóírású leány vagy fiatalember gyári irodába felvétetik, valamint több tanuló leány is a virág kötészetbe. Jelentkezni Fodor testvéreknel, Kistemplombazár. 3352

Ügyes
kézi lányok azonnal felvétetnek Schimmer Mór-nél, Hatvan-u. 11. Debreczen. 3328

Eladás.

Eladó
57 kat. void tanyabirtok a Hegyesen, 30 hold a Cucában I. gazdasági épületekkel. Értekezhetni: József királyi herceg-u. 38. 3293

Bor
és pálinka kimerő jég-szekrény eladó. Jóna János, Nyil-u. 34. 2388

Eladók
Bika szállodából kikerülő építkezési anyagok, ajtó, ablakok, redőnyök, parkéta. Értekezni Vonyiga Ferenczel a helyszínen. 3161

Eladó
nagyjövőrű családi ház, 600 négyzetgöl. Cim a kiadóhivatallal. 3330

Butorok
jókarban lévő, használt butorok eladók. — Szentanna-u. 5. 3339

Eladó
két herélt lo három éves, egyik pej, másik derez, 165 cm. magas, ára 1200 korona. Cim a kiadóhivan.

Tenyész
kan sertés, 1 és fél éves, igen szép termetű, szőke ára 180 korona. Cim a kiadóhivan.

2428—1913.

Hirdetmény.

Balmazújváros község a belterületen mintegy 100—150 darab 3 méter hosszú és 30 cm. belvilágú beton hidat óhajtván csináltatni, e célból a f. év május 2-án d. u. 2 órakor nyilvános szóbeli árlejtést tart, melyre a pályázókat ezennel meghívja. — Feltételek a főjegyzői irodában megtekinthetők.

Balmazújváros, 1912 április 23.

Előljáróság.

488

Megnyílt Megnyílt

KOMLÓS GÉZA

divatüzlet

Piac-u. 52. Megyeház mellett.

Női és leány felöltő ujdonságok

costümök, blusok, pongyolák remek választékban. Külön gyermekruha és felöltő osztály

Ernyő különlegességek.

Szolid olcsó árak!

Előzékeny kiszolgálás.

Divatlapot ingyen és bérmentve küldök. 284

A gyenge hajtás egyet-egy fára átvészlik.

Kis forgalomérti átváltozhatósági szakszóra izléses

NYOMDÁSZAT

igénybevitelével

Pénzügyintézetek, Kereskedelmi iparvállalatok forduljanak bizalommal

Mihály Sámuel

könyvnyomdája, papírszita irodabehatározás és szakszita vez

Telefon 106.